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    CITTÁ DI SORSO 

COPIA            
 

Provincia di Sassari  
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL  
CONSIGLIO COMUNALE  

 

        N.   45   del 29/12/2011  
 

Oggetto:   
 

 
 

L’anno duemilaundici, addì ventinove  del mese di dicembre, alle ore 16,00, in Sorso e nella 
sala delle adunanze consiliari del Comune. Convocato per determinazione del Sig. Presidente del 
Consiglio con avvisi in iscritto contenenti l’elenco degli oggetti da trattare, come risulta da 
dichiarazioni in atti, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta straordinaria di prima 
convocazione, con l’intervento dei Sigg. Consiglieri, 

 

 P A  P A 

Morghen Giuseppe  X X Pinna Luigi  X  

Sechi Francesco  X  Sias Giacomino  X  

Peru Antonello X X Foddai Maria Antonietta  X  

Pilo Giuseppe   X X Cappai Alberto X  

Pulino Giovanna Maria X  Donaggio Giulio Antonio   X 

Cattari Giuseppe Giovanni Maria X  Sanna Nicola  X  

Demelas Fabrizio  X  Santoni Antonio  X  

Vacca Mauro X  Peru Marcello X  

Delogu Agostino  X  Delrio Paolo X X 

Sanna Gian Paolo  X     

Cuccureddu Domenico  X  TOTALE P A 

Macciocu Luigi  X   17 4 

Presenti: n. 19. Risultano assenti n.  2 Consiglieri: Pilo, Donaggio. 
 

Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, assume la 
Presidenza il Rag. Cuccureddu Domenico, nella sua qualità di Presidente del Consiglio 
Comunale, con la partecipazione del Segretario Generale Dr. Antonino Puledda  

Partecipa altresì la D.ssa Simonetta Pietri in qualità di Assessore Comunale esterno.  
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO  l’argomento di cui al n. 2 dell’Ordine del Giorno in data odierna;  
 
VISTO  l’art. 128, comma 1, del D.Lgs n. 163/2006 e successive modifiche, che così dispone: 
“L’attività di realizzazione dei lavori di cui al presente codice di singolo importo  superiore a 
100.000 euro si svolge sulla base di un programma triennale e di suoi aggiornamenti annuali che le 
Amministrazioni aggiudicatici predispongono ed approvano, nel rispetto dei documenti 
programmatori, già previsti dalla normativa vigente, e della normativa urbanistica, unitamente 
all’elenco dei lavori da realizzare nell’anno stesso” ; 
 
VISTE  le deliberazioni della Giunta Comunale: 

-  n. 127 del 23/09/2010, con la quale è stato individuato il dirigente cui è affidata la 
predisposizione della proposta del programma triennale di cui all’art. 128, comma 1, del D.Lgs 
n° 163/06; 

-  n.  133 del 30/09/2010, con la quale veniva adottata la proposta del Programma Triennale dei 
lavori 2011-2013 ed il relativo elenco annuale 2011; 

DATO ATTO  che, ai sensi di legge, del Programma Triennale delle OO.PP. 2011-2013 e del 
relativo elenco annuale è stata assicurata regolare pubblicizzazione mediante: 

- affissione all’albo pretorio per 60 gg. consecutivi a decorrere dal giorno 07/10/2010; 
- pubblicazione sul sito internet istituzionale del Comune di Sorso; 

RICORDATO  che per il tramite della deliberazione consiliare n. 59 del 29/12/2010 questo Ente, 
contestualmente alla approvazione del Bilancio di Previsione 2011, ha provveduto a licenziare il 
Programma Triennale OO.PP. 2011-2013 e l’elenco annuale 2011; 

VISTA  la deliberazione consiliare n.  28 del 25/10/2011 di “Adeguamento e integrazione elenco 
annuale dei lavori previsti nel Programma Triennale Opere Pubbliche 2011-2013 – 1° modifica”; 

VISTA  la D.G. n. 164  del 22/12/2011 di adozione del Programma Triennale OO.PP. 2012-2014 ed 
elenco annuale 2012 – 1  ̂modifica; 

VISTO  il D.M. 21 giugno 2000 che disciplina le modalità di redazione ed approvazione del 
suddetto programma triennale ed in particolare l’art. 8, comma 1, che testualmente dispone: “Ove 
necessario l’elenco annuale viene adeguato in fasi intermedie, attraverso procedure definite da 
ciascuna amministrazione, per garantire, in relazione al monitoraggio dei lavori, la corrispondenza 
agli effettivi flussi di spesa”; 

RAVVISATA  la propria competenza ai sensi dell’art. 42, comma 2, lettera b) del D. Lgs. 
267/2000; 

RICONOSCIUTA  la necessità di procedere alle dovute integrazioni all’elenco annuale dei lavori 
e, conseguentemente alla articolazione delle annualità successive previste nel Programma Triennale 
2011-2013, già approvato con propria deliberazione n. 28/2011; 

EVIDENZIATO  che la competente commissione consiliare Lavori Pubblici ha esaminato la 
pratica in trattazione nella seduta del  22/12/2011; 

ACQUISITI  i prescritti pareri di regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D. 
Lgs. 267/2000; 
 

UDITA  la relazione dell’Assessore Agostino Delogu e i successivi interventi dei Sigg. Consiglieri 
riportati in appresso; 

 
 



Assessore Delogu Agostino: il quale riferisce che la variazione al piano triennale delle opere 
pubbliche si è resa necessaria al fine di prevedere nell’elenco nuove opere pubbliche in seguito a nuovi 
finanziamenti regionali, ed in particolare tre interventi consistenti: 

1. € 5.900.000,00 per la realizzazione della Residenza Sanitaria Assistita con 60 posti letto; 
2. € 9.000.000,00 per gli interventi di infrastrutturazione della fascia costiera; 
3. € 422.000,00 per interventi di ristrutturazione della scuola Azuni. 
In prosecuzione precisa che per il primo ed il secondo intervento si è già provveduto alla firma della 

convenzione tra il Sindaco ed il Presidente della Regione 
  Consigliere Antonello Peru: il quale saluta con grande soddisfazione questo importante 

provvedimento amministrativo che prevede nuove risorse per interventi strutturali importanti per lo sviluppo 
socio- economico della città, in un momento in cui l’economia complessiva del territorio langue. In 
particolare si sofferma per illustrare l’importanza della RSA che sarà realizzata entro il 2015 e degli 
interventi di infrastrutturazione della fascia costiera, oltre che  per rimarcare che il governo regionale ha il 
merito di aver riconosciuto un ruolo alla città di Sorso tanto da destinare ingenti risorse finanziarie. In 
proposito si congratula con il Sindaco per l’ottimo lavoro svolto nel seguire tali progetti, la maggioranza tutta 
ed anche l’opposizione, ma, in particolar modo, ringrazia la struttura tecnica dell’Ente per il puntuale e 
rigoroso lavoro, sia del settore lavori pubblici che dell’urbanistica che in perfetta sincronia hanno 
determinato il successo dell’operazione.  Ribadisce che la Residenza Sanitaria Assistita ha la precipua 
finalità di decongestionare l’afflusso dei paziente in carico a Sassari e quindi tutta la Romangia e l’Anglona 
che così faranno riferimento a questa struttura di eccellenza unica in Sardegna. Tiene a precisare che tali 
risultati sono dovuti soprattutto alla lungimiranza dell’Amministrazione ed alla passione che gli stessi 
amministratori hanno profuso nel loro impegno per la città di Sorso. 

Consigliere Nicola Sanna: il quale prende atto con favore dei finanziamenti regionali destinati alla città 
di Sorso riconoscendole così un ruolo importante all’interno del territorio di appartenenza. In proposito fa 
presente che condivide la politica regionale volta a delegare le risorse finanziarie, rinunciando ad 
amministrarle direttamente, a favore invece dei comuni beneficiari. In questo modo si riconosce ai comuni, 
direttamente a  contatto sia con le problematiche sociali che di sviluppo occupazionale, il ruolo di interpreti 
dei bisogni delle realtà che amministrano con risultati all’insegna dell’efficacia e dell’efficienza in ossequio 
al principio di sussidiarietà.  Però ritiene anche di dover ricordare che la previsione di interventi strutturali 
per la costruzione di una casa della salute per € 1.500.000,00  erano stati previsti fin dall’Amministrazione 
regionale guidata da Renato Soru, alla quale bisogna riconoscere tale merito. Rammenta infatti che all’inizio 
del 2009 il gruppo consiliare del PD aveva presentato una interrogazione in  tal senso chiedendo al Sindaco 
un impegno per recuperare tali risorse e dare corso al progetto. Riconosce che oggi i finanziamenti sono 
maggiori e si parla di RSA. Per quanto riguarda i finanziamenti per la fascia costiera ribadisce l’importanza e 
rammenta che già si conosceva, finanziamento legato  al recupero del Lido Iride. Ringrazia la struttura 
tecnica dell’Ente per l’ottimo lavoro svolto e chiude chiedendo di sapere, non avendo trovato risposte nella 
convenzione firmata dal Sindaco e dal presidente della Giunta Regionale,  se si tratta di soli fondi regionali, 
se la struttura (RSA) sarà di proprietà del Comune e come verrà gestita. 

Sindaco: il quale ringrazia il Consigliere Antonello Peru per gli elogi manifestati, ma riconosce ad 
Antonello Peru quale consigliere regionale un ruolo determinante in quanto è stato l’unico che ha promosso 
ed attivato tutte le iniziative opportune per raggiungere il brillante risultato del quale si sta discutendo. In 
prosecuzione ringrazia anche l’allora Assessore Regionale Liori, che è stato da subito disponibile. Il Sindaco, 
precisa rivolgendosi al consigliere Sanna, che la precedente Amministrazione Regionale aveva solo fatto una 
ipotesi di assegnazione. Oggi invece vi sono atti concreti non previsioni. Per quanto riguarda gli interrogativi 
rassicura che per quanto concerne la gestione ci sarà un accordo tra ASL, Regione e Comune. 

Interviene per dichiarazione di voto il consigliere Antonello Peru, il quale si rammarica per 
l’intervento del Consigliere Sanna, precisando che nessuno ha mai rivendicato o preteso la paternità del 
risultato, sentimento dimostrato dal fatto che si è rivolto a tutti senza distinguo. Precisa che il finanziamento 
per la RSA è frutto dell’attuale governo regionale in accordo con la maggioranza di questa amministrazione. 
La RSA è un centro di eccellenza un vero polo sanitario che sorgerà a Sorso, per il quale si sta studiando la 
possibilità di creare uno spazio anche per la medicina di base e che non ha niente a che vedere con la casa 
della salute e con la precedente amministrazione regionale. Il finanziamento di € 1.500.000,00 è invece ex 
PIA. Annuncia il voto favorevole del gruppo. 

Interviene il consigliere Macciocu, il quale si associa agli elogi estesi a tutti i protagonisti di questo 
importante traguardo e annuncia il voto favorevole del gruppo. 

 



Interviene il consigliere Nicola Sanna, il quale precisa che il richiamo al 2009 era finalizzato a 
ricostruire le tappe che hanno portato all’attuale traguardo puntualizzando che la Giunta in carica non ha 
confermato quanto fatto dai predecessori per poi arrivare allo stesso risultato, comportando meriti aggiuntivi 
per questa amministrazione. Annuncia il voto favorevole. 

Interviene il consigliere Cappai che a nome dei “giovani indipendenti” annuncia il voto favorevole, 
raccomandandosi affinché si vigili sulla realizzazione delle opere senza ritardi. 
 

 Esaurita la discussione sul punto 2 all’Ordine del Giorno ed esperite le formalità di voto con 
il seguente esito: 
− PRESENTI: n. 19; ASSENTI N. n. 2 (Pilo, Donaggio):  
− VOTANTI: n. 19; FAVOREVOLI: n. 19; CONTRARI: 0; ASTENUTI: 0. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con voti  espressi per alzata di mano 
 

U N A N I M E  D E L I B E R A 

-  Di modificare ed integrare il Programma Triennale 2011-2013 e l’elenco annuale  dei lavori 2011 
come risultante dal Quadro Generale Riepilogativo, allegato alla presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale; 

- Di dichiarare, con separata e parimenti unanime successiva votazione, il presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs.  
n. 267/2000, riconosciuta l’esigenza di assicurare la sua sollecita attuazione. 

 



 



Letto e approvato, il presente verbale viene come in appresso sottoscritto 

 
Rag. Domenico CUCCUREDDU 

 
F.TO CUCCUREDDU 

(Il Presidente) 

Dr. Antonino Puledda  
 

F.TO PULEDDA 
(Il Segretario Generale) 

________________________________________________________________________________ 
 
ATTESTAZIONE DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRE TORIO ON LINE , DI 
CONTESTUALE COMUNICAZIONE AI SIGG. CAPIGRUPPO, DI I NSERIMENTO NEL SITO 
INTERNET COMUNALE 
 
 Certifico che la presente deliberazione viene pubblicata in data  05.01. 2012  all’Albo Pretorio On 
Line al n. 13 del Registro (art. 124, T.U.E.L.) e contestualmente comunicata ai Capigruppo consiliari  (art. 
125, T.U.E.L.). La presente deliberazione è altresì pubblicata nel sito web del Comune di Sorso all’indirizzo: 
www.comune.sorso.ss.it  sezione: lavori consiliari. 
 

    
Sorso, li 05 gennaio 2012                                               Dr. Antonino Puledda  

 
                                                                                F.TO PULEDDA 

                                                                                 (Il  Segretario Generale) 
_______________________________________________________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E DI ESECUTIVITÀ 
 

 Certifico che la presente deliberazione è stata pubblicata mediante inserzione all’Albo Pretorio  On  
Line  istituito presso il sito istituzionale del Comune di Sorso  all’indirizzo: www.comune.sorso.ss.it  per 
quindici giorni consecutivi dal 05.01.2012  (art. 124, T.U.E.L.). 
 

Sorso, li 05 gennaio 2012    

Dr. Antonino Puledda 
 

F.TO PULEDDA 
 

(Il Segretario Generale) 
 
________________________________________________________________________________  
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 29 Dicembre 2011 poiché dichiarata immediatamente 
eseguibile (art. 134, comma 4, T.U.E.L.). 
 

 
Sorso, li  05 gennaio 2012 

Dr. Antonino Puledda 
 

F.TO PULEDDA 
 (Il Segretario Generale) 

 
 
COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE: Sorso 05 GENNAIO 2012     Il Segretario Generale  
 

____________________ 
(Dr. Antonino Puledda) 

 
 


